

拾荒者住进利济巷“慰安所”

政协委员强烈建议加强保护该遗址

白下区文昌巷附近的利济巷2号是全世界迄今惟一被慰安妇指认过的慰安所建筑，也是亚洲面积最大、保存最为完整、且被目前幸存的“慰安妇”指认的侵华日军“慰安所”。如此重要的历史遗址，现在究竟是何景象呢？“无人管理，垃圾遍地，成了拾荒者的住所。”南京市政协委员张利明遗憾地说。

利济巷慰安所由若干民国期间的2层楼房构成。看似普通的建筑，实则有着重大的历史价值，据公开资料显示，2003年，经市政府批准，南京长白街科巷地块作为以危旧房为主的旧城改造

区，纳入当年南京市土地储备计划。利济巷2号就在这块储备土地范围内。2004年，市房产管理局颁发“宁拆许字2004第003号”房屋拆迁许可证，拆迁许可证上清楚地标明，利济巷2号在拆迁范围内，拆迁截止日期为2004年7月8日。此后，南京市只是对居住在该建筑里面的居民进行动迁，并未实施拆除。虽然躲过了这一劫，但却逃不过一场大火的“吞噬”。2008年2月6日晚12点，这幢建筑遭遇了一场大火。尽管扑救及时，这起火灾没有造成人员伤亡，但对建筑物本身却造成了较大影响，房子已经显得十分

破落，屋顶仅剩几根乌黑的横梁。而如今，这里又成了拾荒者经常光顾的地方。

对于利济巷慰安所遗址的现状，张利明颇为痛心，他强烈建议：尽快采取措施，加强和保护利济巷慰安所遗址。“可以有效保存控诉日军侵华暴行的铁证。这幢建筑的一举一动都牵动着无数人的神经，它虽不是文保建筑，但它的保护意义非常重要。”张利明介绍说，利济巷2号里当年主要是朝鲜籍慰安妇，曾被南京居民称为“高丽窑子”，北面还有8幢方形的洋房，为利济巷18号。而利济巷4号至16号，住着被日军逼迫来的

中国妇女。南京大屠杀研究学会副会长、南京师范大学历史系教授经盛鸿也曾表示，经过多年调查，证实了这是亚洲面积最大、保存最为完整的慰安所遗址，是日本侵华战争中摧残中朝妇女的最好物证，保护意义不同寻常。

“现在经常讲爱国主义教育，利济巷慰安所遗址就是一个警示国人勿忘国耻的现成的爱国主义教育基地。”张利明表示，加强和保护利济巷慰安所遗址，在学术上也具有重要的研究价值，“这是控诉日军侵华暴行的很好铁证。”

快报记者 鹿伟

»两会民意频道

停车场不能挤占慢车道



骑自行车的在快车道上“贴”着汽车行驶，多危险啊！看到这样的场景，很多人的第一反应是谴责骑车人，可是要知道，有时候他们是被“挤”上快车道的，南京市政协委员、中国银行江苏省分行公司业务部客户经理邢尚秀花了半年的时间，调研了南京的停车场，在这次的两会上她提交了一份加强停车场管理的建议。

邢尚秀专门拍了照片（上图）来说明问题，在王府大街路段东侧，非机动车道仅有2.5米宽，公交专用机动车道也只有3.5米宽，在无法设置隔离护栏的情况下却设置了停车位，这让骑车人怎么办？只能往公交专用道上骑了，出了事谁负责呢？而且王府大街的道路停车场还是逆向设置的，车辆停放时必须违法逆向行驶。丰富路北段也是这样。邢尚秀认为，很多路段的停车场设置不合理，必须调整停车场结构，根据实际的道路、停车场秩序和空间进行规划、设置停车场。那些对道路通行秩序影响较大的停车场应赶紧取缔。

快报记者 陈英

两会新风扑面而来

爱上电子提案 委员集体弃U盘

今年两会，一股新气息扑面而来：会期短、议程简，提案也都实现了无纸化，连U盘都“弃”了。委员们参政议政的热情也更加高涨，截至昨日下午5点，已有461名委员报到，收到的提案总数达375份。



新当选委员的张海东受到关注 快报记者 顾炜 摄

报到第一人提前1小时

昨天，政协委员报到下午1点半才开始，可有的委员提前一个小时就来了。中午12:30，钟山宾馆报到处迎来了第一位政协委

员——朱健。身穿暗红色套装、戴无框眼镜的朱健看起来十分干练。领到会务材料后她高兴地告诉记者：“我参加过十一届、十二届政协会议，但这次还是感到十分荣幸。这不，早早就赶来了。”一个星期前刚

来自科技界别的朱健三句话不离老本行，她表示南京要转型发展，科技创新是关键。

委员遭记者围追

虽然离正式报到的时间还早，但现场已经聚集了一大帮记者，每当有委员出现，立马就会呼啦一下全部围上去采访。12点50分，政协委员翁文杰刚走进报到现场就被众多记者“堵”住了，“您怎么这么早就来了？今年关注什么？带了什么提案？”面对记者连珠炮似的提问，翁文杰说，因为单位下午1点半还有培训，所以他提前来报到。提案已经提交上去了，是关于预防老人被诈骗的，建议街道、社区用板报等形式多做一些宣传。会议还没开幕，但是提案已经纷至沓来。一些新增补的委员有的带来了提案，有的则表示要“先学习”。新当选政协委员的张海东坐着轮椅笑容满面地一边把证件往脖子上挂，一边向大家热情地打招呼。“身为残疾人，我自然比较关注国家对残疾人的政策，例如社保、就业等方面。”一个星期刚

当选政协委员的张海东表示，自己从小就残疾，因此十分关注残疾人政策的出台、落实。此外，张海东还关注如何提高居民收入、反腐倡廉等社会问题。

会期短，零U盘

“这几年会风改进不少。”民建南京市委秘书长胡乐涛是老委员了，他表示，现在的会议议程更紧凑了，这次政协会议为期4天，过去是5天半甚至更长。同时，会议期间提供的各种资料、文件也越来越精炼。而政协委员们的出勤率则越来越高，参政议政的热情高涨，“会期不一定要很长，关键要看效率。”

从去年开始，南京市两会倡导代表、委员使用电子议案、提案、建议，政协委员报到时，不用把提案打印出来提交给大会，直接带U盘来拷给提案组就行了。而今年，索性连U盘也“抛弃”了，全部改为网上提交。这样一来，委员们也都感觉很“环保”，“再不用带一堆复印件，或者用U盘拷来拷去，既浪费纸又不方便。”

快报记者 鹿伟 陈英 项凤华

»委员议事

“花木栏”来去匆匆，政府决策太随意

昨天报到后，南京市政协委员邢尚秀没有急着离开，委员们平时也是分散在各个岗位，碰见熟人自然要多聊两句。邢尚秀和南京高通科技发展有限公司总经理崔巍都是少数民族委员，也特别谈得来，两人站在大厅中间就聊开了，话题当然也是围绕各自的提案。说着说着就提到了三中路改造，她俩对中山东路上“来去匆匆”的花箱隔离栏很有意见，“太随意了，装了又撤。”

去年末，一种新式花箱隔离栏取代保安立在了中山东路的道路中间，被市民称之为“花木栏”，谁知道“花木栏”是小姐身子丫鬟命，虽然身价不菲，但几乎每天都有被车撞坏的，还占据了本来就不宽的道路。特别要命的是，“花木栏”需要不断浇水，这么冷的天，气温一到零下，路面就得结冰，前两天，中山东路军区总院门口200米内的路段简直成了溜冰场，接连9辆车追尾……于是，

“花木栏”在现身半个月后，又悄然“退场”了，曾一度消失的交通协管员再次维护秩序。“花木栏”来也匆匆，去也匆匆，邢尚秀认为，这是一种浪费，“市政工程的决策太随意了！决策难道不需要认真论证吗？”这样随意决策的结果就是浪费纳税人的钱，市民不满也是理所当然的。邢尚秀建议，市政工程在决策时应充分论证，也应听听老百姓的意见，不能这么随意而为。

快报记者 陈英

公交司机考核挂钩服务质量

不少市民反映，现在的公交车开得太快。公交车司机也喊冤，因为公司对司机的考核中，收入的三分之二和单次挂钩，还有三分之一依靠服务质量

和安全。南京市政协委员张利明花了近5个月时间对此做了一下调研，在他所体验的10条公交线路中他发现了以下几个问题：公交车的座位比较小、而且低，张利明表示，“对于我们高个子来说，这样的座位就很不舒服。”其次，司机开车追求速度，往往乘客刚上车还没站稳，司机就急着开走。第三，司机每站停留的时间很短，乘客稍微慢一点，可能就赶不上车，只能等待下一趟。

张利明建议，把公交司机的考核与服务质量相结合。此外，在公交车上设立乘客意见箱，由乘客来评价司机的服务态度与服务质量。

快报记者 鹿伟

政府应该公布扬尘污染费收支

严寒天气下，洒水车一出动，路面很快就容易结冰，形成“马路溜冰场”，留下安全隐患。来自民革的南京市政协委员杨林建议，可以用吸尘车代替洒水车。

杨林介绍说，目前威胁南京大气环境的首要污染源是可吸入颗粒物，监测结果发现，扬尘最严重的地方，降尘每平方公里一个

月高达80吨；即使平均下来，一个月也有20吨。

对此，杨林建议有关部门考虑在南京逐步采用吸尘车。目前，道路洒水是南京治理马路扬尘的主要措施之一。然而，“降到地面的尘土会很快在水干后就再次被扬起，往往费了水却治不住尘。”相比之下，吸尘车对马路上尘土

的清除效果比洒水车要好，也没有什么后遗症，“目前我国香港、德国采用的就是吸尘车。”

杨林建议，规划部门要避免同时进行密集型道路开工建设。此外，杨林建议政府向社会公布征收的扬尘污染费的收入和使用状况。

快报记者 鹿伟

城建时预设3-5个大型弃掷厂

“每年南京施工、拆迁、修缮等过程中所产生渣土大约有700万方左右，然而，目前南京只有3个大型的弃土场，仅能处理200万方左右的渣土。”从事标准化工作的政协委员盛东建议，相关部门在城市建设规划、管理时应该预设3-5个大型弃土场，以解决这剩下的约500万方渣土。

快报记者 鹿伟

将金图老馆建成少儿图书馆

在南京市白下区文化馆工作的政协委员钟萍表示，今年她的提案就是将金陵图书馆老馆建成少儿图书馆。

据介绍，目前南京还没有一个市级的少儿图书馆，唯一的一座区级少儿图书馆——玄武区少儿图书馆，仅有1000平方米，15万册藏书，这相对于100多万的南京未成年人而言实在是满足不了他们的需求。对此，钟萍表示，目前，金陵图书馆已经重新“安家”，将现有的老馆改建成少儿图书馆可谓一举多得，不仅原来的阅览室、借阅室等可以派上用场，而且还会给长江路文化一条街带来人气。

快报记者 鹿伟